

# 国足明晚战印尼 “足球城”准备好了

## 青岛将迎来史上最顶级足球赛事 赛区保障工作获点赞

10月15日晚8时开赛的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第四轮比赛,将由坐镇青岛青春足球场的中国国家男子足球队对阵印度尼西亚队,届时,百年足球城青岛将迎来历史上最高级别的足球赛事,再次迎来高光时刻。记者了解到,昨晚青春足球场提前进行了灯光调试,外围灯光已调成“中国红”。



青春足球场外景。北岸文体供图

### 青岛荣耀 迎来史上最顶级足球赛事

1924年青岛成立了首支足球队——中华足球队,到今年青岛足球发展历史已达到百年。百年足球城经历了无数风雨,终于在今天迎来高光时刻。青岛职业足球在2024年实现了“一城双超”的梦想,青岛海牛与青岛西海岸两支足球队目前征战在中国职业足球的顶级舞台。中甲、女甲、五超的赛场上也都有青岛足球的身影。

7月23日下午,中国足协官宣选定青岛作为国足世预赛亚洲区10月份主场承办城市,比赛场地为青岛青春足球场。随着中国足协正式官宣,意味着青岛历史上首次迎来国足征战世界杯外围赛这样的顶级足球赛事,从而为百年足球城又增添了绚烂的一笔。能够承办中国足球最高级别的赛事,不仅完整了青岛足球的赛事版图,更彰显了城市的实力与活力。作为国足世预赛亚洲区18强赛第二个主场的青岛青春足球场,是山东省首座5万座专业足球场,能满足FIFA国际A级赛事及中超职业联赛需求,已于2023年起成为青岛海牛足球俱乐部的中超主场。近两个赛季,青春足球场均接纳球迷超2万人,首个赛季就服务近30万名球迷,其专业的观赛视角广受好评。

这是青岛历史上首次成为国足世界杯预选赛的主场承办城市,根据2026世界杯亚洲区预选赛青岛赛区筹办工作要求,负责青春足球场运营的青岛北岸文体集团优化草坪养护方案,9月份起全面增加专业养护设备数量,多次进行打孔、敷沙、播种、施肥、除菌等工作,每日记录通报草坪养护状况,并针对草坪现状进行线上沟通,以确定第二天的养护计划,目前草坪长势良好,达到了承办世预赛的比赛条件。鉴于从草坪草种的种植到生长需要一定周期,主场设在青春足球场的青岛海牛队将9月15日、28日的两个中超主场赛事更换到西海岸的大学城体育场进行。而位于崂山区的国信体育场因为要承接国足相关训练工作,也对球场草坪进行了养护。这些



10月13日,中国队球员阿兰(左三)在训练中。新华社发

细致的准备工作彰显了青岛办赛的能力与态度。

### 青岛力量 阿兰伤愈将“主场”出战

10月12日凌晨,中国男足所搭乘的飞机抵达青岛胶东国际机场,众多球迷在大厅等候迎接。随后国足前往下榻酒店,一众球迷早已在酒店等候,高喊“中国队加油”,以实际行动支持国足,也体现出青岛浓厚的足球氛围。球员和教练组挥手致意,回应着球迷的热情,部分球员耐心满足球迷合影、签名的请求。

12日傍晚,国足在青春足球场进行了回国后的首次训练,因伤无缘随队参加客战澳大利亚队比赛的青岛西海岸队前锋阿兰重新归队。13日一早,国足通过官方社交平台宣布,主力前锋费南多因伤离队,武磊、阿兰归队,北京国安队球员曹永竞补充入队。13日下午5点,国足在国信体育场进行了首堂公开训练课,包括刚刚归队不久的武磊、阿兰,以及首次入选国足的北京国安队攻击手曹永竞在内,所有25名球员全部出现在训练现场。

训练开始前,国脚们分列两排,以“拍头”的嘻哈方式欢迎新人曹永竞入队,能够看出国足暂时走出了三连败的阴影,以比较积极轻松的心态参加训练。主帅伊万科维奇介绍了本堂训练课的具体内容,他表示虽然国足此前经历

了三连败,但球队的表现越来越好,希望全队继续努力。阿兰很快加入到全队合练阵容,身体条件和精神状态已经满足参赛的需要。而身穿训练鞋的武磊依然因伤缺席训练,蒋光太也暂未参加合练。

在原主力前锋费南多因伤离队的情况下,国足教练组必然会对15日出战印度尼西亚队的阵容,特别是攻击端的人选进行一番调整。结合人员伤病情况看,武磊即便能够出战,也将大概率以替补身份报名。在国足客场对阵澳大利亚队的比赛中,除了进球的谢文能外,重返首发的中锋张玉宁的支点作用也非常突出,因此他是可以占据一个主力前锋位置的。至于张玉宁锋线的搭档人选,从配合默契度来说,曾同在国安队效力过的张玉宁和阿兰相互间会更“来电”。如果阿兰满血复活,那么禁区内突破、摆脱能力突出的他将成为国足锋线的重要选项,15日晚上,这名青岛西海岸队的前锋有望在青春足球场披挂上阵。阿兰本赛季中超出场24场,取得了11粒进球和4次助攻,在国家队中,阿兰的中超表现仅次于武磊。曾经的欧联杯金靴得主阿兰,15日晚上将在进攻端给国足提供更多经验。

除了阿兰之外,国足边后卫刘洋、李磊都是青岛籍球员。1995年出生的刘洋代表青岛四中出战了青岛市第20届“市长杯”校园足球联赛,并入选了初中男子组最佳阵容。在2009年青岛市第19届“市长杯”校园足球联赛中,李磊作

为原青岛二十五中球员随队获得高中男子组季军,本人还入选了高中男子组最佳阵容。在13日晚的训练中,刘洋和李磊表现得很兴奋,“回家”的两人有望在本场比赛中披挂上阵。

### 点赞青岛 国足希望在青收获首胜

13日,国足中场球员李源一在接受采访时说,这是一场没有退路的比赛,大家有统一的思想认识,就是在主场全取三分。“上一场比赛结束之后,我们对技战术的讨论比较多。根据印度尼西亚队的技术特点,我们也进行了针对性的训练和战术布置,这次的目标就是全力争胜,拿下三分。”李源一说。

从世界排名来看,虽然中国队高出印度尼西亚队30多位,但国足队员们普遍认为,排名并不能真实直观反映对手的实力。“这是场不好踢的比赛,印度尼西亚队归化了很多欧洲球员,不少队员效力于欧洲联赛,整体节奏也较快,我们需要充分注意。”李源一说。

“从阵容上看,印度尼西亚队还是很有实力的,并不输我们前三个对手,我们要保持团结,争取拿下这场比赛。”国足后卫蒋圣龙说,在这场比赛中,一方面要按照教练的技战术安排执行,另一方面也要注重临场发挥,能够争取到一个到两个机会,整场比赛的局面可能就会不一样。蒋圣龙还点赞了青春足球场的场地,直言青岛的设施非常好,虽然刚刚来了两天,但是国足对于青岛赛区的准备非常满意,为国足比赛的举行提供了非常好的保障。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰



扫码观看相关视频 拍摄/剪辑 记者 邹忠昊 刘宇航



扫码观看相关视频 拍摄/剪辑 记者 孙启孟 刘宇航